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ОБЛАСНА ГРОМАДСЬКО-ПОЛІТИЧНА ГАЗЕТА

ФБ-ГРУПА: https://www.facebook.com/groups/300595047853987 

24 серпня по всій Одеській області пройшли урочисті заходи з 
нагоди Дня Незалежності України.

Зранку голова Одеської обласної організації політичної партії «Слуга 
Народу», очільник Одеської обласної ради Григорій Діденко разом з 
Начальником Одеської обласної військової адміністрації Максимом 
Марченком, керівництвом Одеського району та міста Одеса, військо-
вими поклали квіти до пам’ятника Тарасу Шевченку.

«На знак того, що Одещина була і буде українською, а Україна – не-
залежною, – зауважив Григорій Діденко. – З великою пошаною до тих, 
хто боровся і бореться за територіальну цілісність нашої держави і за 
нашу свободу».

Саме в День Незалежності України в Одесі відбулася церемонія пога-
шення поштової марки «Вільні. Незламні. Непереможні», яку Укрпошта 
випустила спеціально до свята.

Також організували відкриття інсталяції «Дитинство. 2022», що міс-
тить 118 протитанкових установок, на яких розташовані перевернуті 
солдатські каски з квітами.

Напередодні ж Дня Незалежності Григорій Діденко та Максим Марченко 
нагородили одеситів, які захищають державний суверенітет, а також 
сумлінно працюють на користь України. Нагороджені отримали грамо-
ти та відзнаки від обласної ради та ОВА.

Одещина відзначила День Незалежності України
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З нагоди Дня Незалежності України голова 
Одеської обласної ради Григорій Діденко отримав 
подяку від Регіонального управління Сил терито-
ріальної оборони «Південь» – за внесок у справу 
зміцнення оборонної могутності нашої держави.

«Ми багато співпрацюємо, і мені надзвичайно 
приємно бути корисним для наших військових, –  
зауважив Григорій Діденко. – Одеська облас-
на рада – на постійному зв’язку із захисниками 
України. Разом – до перемоги!»

Григорій Діденко 
отримав подяку 
від Регіонального 
управління Сил 
територіальної 
оборони «Південь»

На півдні Одеської області відбулося урочисте відкриття відновленої залізничної ділянки Березине – Басарабяска, 
яка не функціонувала 25 років. Тепер Одещина має залізничне сполучення з Республікою Молдова в об’їзд 
Придністров’я.

Відбулося урочисте відкриття відновленої 
залізничної ділянки Березине – Басарабяска

На відкриття приїхали міністр інфраструктури України 
Олександр Кубраков, міністр інфраструктури та регіональ-
ного розвитку Республіки Молдова Андрій Спину, а також 
Начальник Одеської обласної військової адміністрації Максим 
Марченко і голова Одеської обласної ради Григорій Діденко.

«Залізнична гілка довжиною 22 км дозволить здійснювати 
вантажні перевезення до країн Європи і суттєво підвищить 
економічну безпеку регіону. Вона є надзвичайно важливою 
для роботи дунайських портів «Рені» та «Ізмаїл», – зауважив 
Григорій Діденко.

Зазначимо, що колія від станції Березине в колишньому 
Тарутинському районі Одеської області до станції Басарабяска 
(Молдова) була повністю демонтована в 1997 році, однак пев-
на інфраструктура збереглась, у тому числі земельний на-
сип під колією. За короткий строк підрозділи «Укрзалізниці» 
уклали колію протяжністю майже 21 км, провели ремонт 14 
залізничних мостів та відновили чотири переїзди.

Загальна довжина ділянки Березине – Бесарабяска скла-
дає 22077 м, з них 20888 м знаходяться на території України 
та 1189 м – на території Молдови.
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– Олександре Анатолійовичу, 
чи вже готові і, зрештою, онлайн 
чи офлайн? Чого чекати батькам 
з 1 вересня?

– Ключовим у підготовці до но-
вого навчального року в умовах 
воєнного стану є створення мак-
симально безпечних умов для всіх 
учасників освітнього процесу за-
кладів освіти, саме тому в області 
ще з квітня ми розпочали активну 
роботу. Основне завдання було 
спрямоване на створення умов, 
які забезпечують реалізацію по-
няття «ЗАКЛАД ОСВІТИ – МІСЦЕ 
БЕЗПЕКИ». На сьогодні в Одеській 
області функціонує 1774 заклади 
освіти всіх типів та форм власнос-
ті, у яких майже 580000 учасників 
освітнього процесу.

За результатами комісійних об-
стежень усіх закладів освіти облас-
ті, із залученням відповідних служб, 
встановлено, що 942 заклади (а 
це 53%) забезпечено сховищами, 
найпростішими укриттями у закла-
дах та укриттями, розташованими 
поблизу, з них 509 шкіл (69%) та 
267 дитячих садочків (31,2% від 
потреби). Врахувавши всі ключові 
показники, зокрема, думку біль-
шості батьків, форматом освітньої 
діяльності у цих закладах обрано 
змішану, яка поєднує очний і дис-
танційний режими. 19 серпня з цьо-
го приводу видано відповідне роз-
порядження Начальника Одеської 
обласної військової адміністрації. 
Зауважу, що форма організації на-
вчання може змінюватися в залеж-
ності від безпекової ситуації.

– Скільки закладів не мають 
укриттів і як там організовува-
тиметься освітній процес?

– У 832 закладах освіти укриття 
відсутні. Для здобувачів освіти цих 
закладів буде організоване підве-
зення до місця навчання у заклади 
з укриттями, буде організована ро-
бота дистанційних класів – на па-
ралелі, закладів – у межах громади 
із дистанційної формою навчання. 
Водночас наразі проводяться за-
ходи по закупівлі 26 шкільних ав-
тобусів. На цьому не зупиняємося 
та вживаємо подальших заходів 
щодо будівництва (облаштування) 
укриттів у цих закладах за кошти 
місцевих бюджетів.

– Погодьтеся, підготовка за-
кладів освіти до нового навчаль-

ного року завжди непростий 
період у житті шкіл, а в умовах 
правового режиму воєнного ста-
ну цей процес потребує посиле-
ної уваги…

– Звісно. Питання організації 
освітнього процесу, створення без-
печних умов у закладах освіти об-
ласті перебуває на моєму особисто-
му контролі. Забезпечуємо постійну 
комунікацію з керівниками органів 
управління освітою, директорами, 
батьківською громадськістю. Кожна 
школа розробила власну модель на-
вчання, враховуючи безпекову си-
туацію у своєму населеному пункті 
та наявність укриття з відповідним 
дозволом на використання. Ніхто 
не посперечається з тим, що усі 
діти повинні мати доступ до якісної 
освіти. Бажаючим навчатися офлайн 
треба надати таку можливість. В 
умовах сьогодення, безперечно, 
це виклик. Разом з тим маємо роз-
глядати його не тільки з тактичної, 
а й стратегічної перспективи. Бо 
облаштовані належним чином спо-
руди цивільного захисту – безпека 
не лише школярів, а й населення 
усієї області.

– Багатьох цікавить, чи роз-
почнуть повноцінну роботу з  
1 вересня дитячі садочки? 

– З квітня закладам дошкільної 
освіти Одещини дозволено функ-
ціонування у режимі чергових груп, 
за наявності відповідно облашто-
ваного укриття. Поки що так і про-
довжуємо.

– Скільки дітей в цьому році 
вперше переступлять шкільний 
поріг? За умов дистанційного 
їм, а особливо батькам, буде 
непросто…

– Планується, що в області сяде 
за парти 21071 першокласник НУШ. 
Скажу одне: у початковій школі 
радять проводити заняття в очно-
му режимі, адже маленькі діти по-
требують живого спілкування з 
учителем.

– До речі, щодо онлайн-на-
вчання. Чи є всі ресурси?

– Треба визнати, що онлайн-
освіта у різних проявах за два роки 
карантинних обмежень, а з 24 лю-
того і повномасштабної військової 
агресії, прижилася у нашому жит-
ті, тож навчатись у такому форматі 
вже стало буденним. Протягом літа 
педагоги часу не втрачали і попо-
внювали освітянську скарбничку 
кращими практиками. Крім того, 
є Всеукраїнська школа онлайн, 
налагоджено співпрацю з розроб-
никами Єдиної шкільної платфор-
ми України. Є чимало інших циф-
рових інструментів. З 1 вересня в 
усіх закладах буде запроваджено 
використання електронних журна-
лів та е-щоденників. Відповідне до-
ручення було дано керівникам ще 
у червні. Також у минулому році в 
межах національного проєкту для 
педагогів Одещини закуплено 4414 
ноутбуків.

– Скільки в області перебуває 
дітей з числа внутрішньо пере-

міщених осіб? Чи є у них доступ 
до освіти?

– На сьогодні наш регіон прийняв 
4085 дітей шкільного віку та 876 до-
шкільнят. Кожна дитина, за заявою 
батьків, обов’язково долучиться до 
освітнього процесу. В тому форма-
ті, який оберуть. Цим діткам приді-
ляється особлива увага і надається 
необхідна психологічна підтримка.

– Погодьтеся, для нашої 
держави важливо не втрачати 
зв’язок зі своїми громадянами 
за кордоном і надати можливість 
продовжити навчання в україн-
ських закладах освіти. Скільки 
дітей наразі виїхало з області і 
чи будуть вони вчитися у наших 
школах з 1 вересня?

– Звісно, ми тримаємо зв’язок з 
усіма здобувачами освіти. Наразі 
ми чекаємо вдома понад 39000 
школярів. Таким дітям надана мож-
ливість долучатися до онлайн-осві-
ти в регіоні.

– Олександре Анатолійовичу, 
з перших хвилин війни ви завжди 
на зв’язку з колегами. Звідки 
черпаєте сили, де берете мо-
тивацію?

– Найбільш потужне джерело 
натхнення – моя сім’я і, власне, 
освітянська родина. З 24 люто-
го часу панікувати не було, бо ми 
одразу ж єдиним фронтом поча-
ли допомагати ЗСУ і теробороні. 

Годувати захисників, плести сіт-
ки, збирати речі і продукти для 
тимчасово переміщених осіб та на 
потреби армії, надавати психоло-
гічну підтримку дітям, займатися 
волонтерством. Треба укриття? 
Облаштуємо! Немає? Побудуємо! 
Стати на захист країни? У перших 
рядах! Такі вже освітяни – сильні, 
незламні, сповнені щирої віри у пе-
ремогу! Як тут опускати руки, коли 
за твоєю спиною така потужна ко-
манда?! Дякую кожному і кожній за 
активну життєву позицію і небай-
дужість! Зможемо! Переможемо! 

– На цій оптимістичній ноті під-
сумуємо…

– Питання безпеки учасників 
освітнього процесу – питання но-
мер один! Без перерв, 24/7 робимо 
все можливе, аби на Одещині пе-
реважна більшість закладів освіти 
відповідала необхідним вимогам, а 
батьки мали вибір. Звичайно ж, ми 
хочемо, щоб сирен було мінімум і 
щоби діти якомога менше перемі-
щались до підвалів або інших при-
міщень, які слугуватимуть укрит-
тям. Проте організація освітнього 
процесу залежатиме від безпекової 
ситуації у регіоні. У разі небезпеки 
оперативно будуть прийматися від-
повідні рішення.

– Дякуємо за змістовну роз-
мову!

Наш кор.

Олександр ЛОНЧАК: «Питання безпеки учасників 
освітнього процесу – питання номер один!»

Навчання в умовах війни. Саме до цього слід готуватись школярам і студентам у 
найближчий час. До початку нового 2022/2023 навчального року залишалося всьо-
го нічого. Перед тим як школярі в громадах повернуться за парти, заклади освіти 
мають відповідати усім вимогам безпеки. Насамперед мати облаштоване укрит-
тя, де діти перебуватимуть у випадку оголошення повітряної тривоги. Докладніше 
про головні пріоритети – наша сьогоднішня розмова з директором департаменту 
освіти і науки Одеської ОВА Олександром Лончаком.



Субота27.08.2022 info-izvestiya@odessa.gov.ua

4

Головний редактор Олена ВОЙТЕНКО

Телефонуйте до редакції: приймальня тел. 725-24-86; відділ реклами: (048) 728-34-82, 
(067) 488-34-85. E-mail: rek.odizv@gmail.com

З питань доставки газети в Одесі звертайтеся до «Укрпошти» за телефонами: 726–39–54, 785–09–74 

Наша адреса: 65012, м. Одеса, вул. Канатна, 83. 
ФБ– група: https://www.facebook.com/groups/300595047853987 
E– mail: info– izvestiya@odessa.gov.ua

Загальний тираж у серпні 5335 примірників
Замовлення 1314

Газету набрано та зверстано в комп’ютерному центрі 
ТОВ «Редакція газети «Одеські вісті». Віддруковано у видавництві 

«Чорномор’я»: м. Одеса, пл. Дерев’янка, 1, тел. (048) 764–96–78.
Думки і оцінки авторів публікацій можуть не збігатися з позицією редакції. 

Рукописи не рецензуються і не повертаються. 
Відповідальність за точність рекламної інформації несе рекламодавець.

Придбати газету «Одеські вісті» можна 
у відділеннях «Укрпошти» м. Одеси та області
Передплатні індекси: 40183, 40185Реєстраційне посвідчення ОД 2018– 888Р від 18.09.2020.

ІНФОРМАЦІЯ ДЛЯ ГРОМАДСЬКОСТІ З МЕТОЮ ОТРИМАННЯ ДОЗВОЛУ НА ВИКИДИ
ЗАБРУДНЮЮЧИХ РЕЧОВИН В АТМОСФЕРУ ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ЗАВОД «ОПТІКОН»

Метою надання інформації є отримання Дозволу на викиди забруднюючих речовин (ЗР) в атмосферне повітря стаціонарними 
джерелами ТОВ «ЗАВОД «ОПТІКОН». Підприємство займається механічним обробленням металевих виробів.

ТОВ «ЗАВОД «ОПТІКОН» розташоване на одному проммайданчику за адресою: 66101, Одеська область, Подільський район,  
м. Балта, вул. Шевченко, 15.

Було проведено інвентаризацію джерел викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, на підставі якої були розроблені 
«Документи, що обґрунтовують обсяги викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами». 

Основні технологічні процеси виробництва, пов’язані з викидами забруднюючих речовин в атмосферу: обробка металу, зварю-
вання металу, спалювання палива.

При експлуатації технологічного устаткування, що встановлене на території підприємства в атмосферу викидаються: речовини у 
вигляді суспендованих твердих частинок недиференційованих за складом, залізо та його сполуки (у перерахунку на залізо), манган 
та його сполуки (у перерахунку на діоксид мангану), хром та його сполуки (у перерахунку на триоксид хрому), оксид вуглецю, окси-
ди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO+NO

2
]), діоксид сірки, НМЛОС (масло мінеральне нафтове), парникові гази.

Загальна кількість забруднюючих речовин, що викидаються в атмосферу, з урахуванням парникових газів, складає 72,464 т/рік.
З метою визначення ступеня дії викидів забруднюючих речовин на навколишнє середовище, був проведений розрахунок розсі-

ювання забруднюючих речовин в атмосферному повітрі, який показав, що максимальні концентрації забруднюючих речовин в при-
земному шарі атмосфери не перевищують ГДК. Т.ч. викиди цих речовин в атмосферу є допустимими і санітарно-гігієнічні норми 
забезпечуються.

Зауваження та пропозиції щодо роботи слід направляти до Одеської обласної державної адміністрації, тел. (048)728-35-52.

У зв’язку з втратою вважати недійсним військовий квиток на 
ім’я Корінецький Ігор Вікторович.

У зв’язку з втратою вважати недійсним Свідоцтво про повну 
загальну середню освіту серія СК №52433133 від 14.06.2021р. 
та додаток до свідоцтва про повну загальну середню освіту се-
рія АЦ №100830 від 14.06.2021р., видані Одеським ліцеєм №81 
на ім’я Рулєвський Кіріл Ігорович.

 Службою у справах дітей Одеської міської ради роз-
глядається питання позбавлення батьківських прав Атаманенка 
Олександра Сергійовича, 19.03.1987 року народження, віднос-
но малолітнього Атаманенка Матео Олександровича, 20.06.2016 
року народження. 

Для з’ясування думки з порушеного питання просимо Атаманенка 
Олександра Сергійовича прибути до територіального відділу Служби 
у справах дітей Одеської міської ради у Приморському районі за 
адресою: м. Одеса, вул. Канатна, буд. 134, каб. 27, телефон для 
зв’язку (048) 753 14 61.

В Болграді в День Незалежності України кожен мав 
можливість долучитися до справи захисту незалеж-
ності нашої держави.

З ранку в центрі міста запрацював благодійний яр-
марок, метою якого було збір коштів на купівлю дрона 
для військовослужбовців Болградського 88-го окремо-
го батальйону морської піхоти, які з початку широко-
масштабного вторгнення росії захищають Україну на 
різних ділянках фронту.

Свої вироби на ярмарку представили майстри 
декоративно-прикладного мистецтва з населених 
пунктів Болградської територіальної громади та села 
Кубей, вихованці гуртків Центру дитячої та юнацької 

творчості та творчих майстер-класів Центру культу-
ри та дозвілля Болградської міськради, виробники 
крафтових продуктів. Частину, а інколи й всі кошти 
від того, що було реалізовано, учасники ярмарку пе-
редали для втілення в життя поставленої мети щодо 
закупівлі безпілотника.

Також упродовж всього ярмарку бажаючі мали змо-
гу зробити пожертви, поклавши гроші у спеціальну 
скриньку.

Відзначимо, що в організації ярмарку взяли участь 
як волонтери, так і міська рада. Наприкінці заступник 
міського голови на знак вдячності вручив учасникам 
ярмарку сертифікати.

В Молдові біженці з України зможуть 
отримати спеціальні картки на суму 
1500 леїв (майже 2900 грн). Кошти 
можуть бути витрачені на купівлю про-
довольства та засобів гігієни.

Як розповіла молдавським ЗМІ 
координаторка проєкту благодійної 
організації «Caritas Чехія» Анастасія 
Васильєва, близько 350 сімей укра-
їнських біженців, які проживають у 
Комратському, Чадир-Лунгському, 
Вулканештському, Криулянському 

та Каларашському районах Молдови, 
зможуть отримати цю картку.

Йдеться про найбільш незахищені 
сім’ї українських біженців: вагітні та 
самотні жінки, сім’ї з двома і більше 
дітьми, людм з інвалідністю або хро-
нічними захворюваннями, люди по-
хилого віку.

«Ми роздамо картки приблизно 
350 сім’ям біженців. Вони дозволять 
українцям, які знайшли в Молдові 
притулок, купувати широкий асорти-

мент основних продуктів харчування 
та засобів гігієни, за винятком алко-
голю та тютюнових виробів. Картки 
дозволять біженцям самостійно при-
ймати рішення про необхідні їм засо-
би гігієни та продукти харчування», –  
зазначила Анастасія Васильєва.

Захід є частиною проєкту «За-
безпечення продовольчої та гігіє-
нічної безпеки вразливих біженців з 
України», який реалізує «Caritas Чехія» 
за підтримки «Caritas Люксембург».

В День Незалежності болградці збирали 
кошти на безпілотник для морпіхів

Кабмін дозволив 
військовозобов’язаним 
чоловікам виїжджати за 
кордон, але є обмеження

Кабінет міністрів дозволив з 1 вересня 2022 року виїзд за кор-
дон на строк до 7 днів не більше ніж десяти працівникам екс-
портоорієнтованих компаній, у яких середня заробітна плата не 
менше 20 тис. гривень та відсутня заборгованість із податків та 
зборів перед бюджетом.

Про це повідомила перша віце-прем’єрка – міністерка еко-
номіки Юлія Свириденко в ефірі Національного телемарафону.

«З 1 вересня бізнес, який сплачує офіційно зарплату, який не 
має заборгованостей по податках та зборах перед бюджетом, 
у якого середня зарплата — не менше 20 тисяч гривень, 10% 
штатної чисельності (але не більше 10 людей) матимуть змогу 
виїжджати за заявкою роботодавця», – зазначила вона.

Віце-прем’єрка вважає це рішення потрібним для бізнесу. На 
її думку, це дозволить працівникам брати участь у міжнародних 
заходах та підписувати ділові контракти.

Для виїзду за кордон потрібно:
– офіційно виплачувати зарплату;
– не мати заборгованості з податків та зборів;
– своєчасно надавати податкову звітність.
Середня зарплата працівників має бути не менше 20 тисяч 

гривень. Виїжджати зможуть 10% штату, але не більше десяти 
людей. Термін виїзду — до 7 днів.

Також необхідно буде внести 200 тисяч гривень застави на 
власний рахунок в Ощадбанку. Ці гроші повернуться після того, 
як людина, що була у відрядженні, повернеться до України.

У Мінцифри додали, що для виїзду підприємців за кордон запус-
кають нову послугу «є-Відрядження». Подати заявку на виїзд змо-
жуть фізичні особи-підприємці та юридичні особи на порталі «Дія».

Хто в Україні підлягає 
мобілізації у першу чергу: 
відповідь міністра оборони

На сьогодні Збройним силам України потрібні конкретні спе-
ціалісти, а не збільшення загальної кількості особового складу.

Про це розповів міністр оборони України Олексій Резніков.
«Завдання з мобілізації визначаються Генеральним штабом. 

Тобто вони оцінюють кількість сил та засобів, які їм потрібні на 
той чи інший момент ведення бойових дій. Вони оцінюють втра-
ти. Саме Генеральний штаб знає, на якому напрямку, в якому 
виді силам або військам потрібно заміщення зробити або бри-
гаду відвести на відновлення боєздатності, і замість них ввести 
резерв. Вони оцінюють цю ситуацію. Наскільки я знаю, сьогодні 
мобілізаційні потреби задовольняються через пошук конкрет-
них фахівців», – сказав він.

За словами Резнікова, зокрема, йдеться про операторів без-
пілотників, спеціальних айтішників та артилеристів.

«Ми вже достатню кількість (людей. – Ред.) мобілізували до 
лав Збройних сил, і не тільки до ЗСУ. Зараз потрібні конкретні 
фахівці. Це можуть бути оператори БПЛА, спеціальні айтішники, 
зв’язкові, артилеристи і так далі. Особливо на фоні того, що ми 
отримуємо сучасне військове обладнання натівського стандарту, 
то відповідно нам і фахівці потрібні, які спроможні швидко опану-
вати такі системи. Що ми так ефективно й робимо», – додав він.

23 липня у Греції (Салоніки) за-
вершився чемпіонат Європи серед 
юнаків та дівчат у вікових категоріях 
8, 10, 12, 14, 16 та 18 років з швид-
ких шахів та бліцу.

Наш земляк Максим Кріштофор у 
своїй віковій категорії «8 років» став 
подвійним чемпіоном Європи!

У перший день шахового турніру 
він виграв 18 із 18 партій, ставши 
чемпіоном по бліцу. У бліці кожного 
шахіста є три хвилини на хід і дві се-
кунди додається на кожному ходу.

20-21 липня, здолавши суперни-
ків у 8 із 9 партій, Максим став чем-
піоном з рапіду. Єдину партію про-
грав у часі, перебуваючи у виграшній 
позиції.

У рапіді гравцям дається 15 хви-
лин на роздуми, плюс 10 секунд до-
дається з кожним перебігом.

Вітаємо Максима та його тре-
нерів – гросмейстера Назара 
Фірмана та гросмейстерку Світлану 
Чередниченко.

Як повідомила нам мати чемпіона 
Ірина, до Греції на турнір вони доби-
ралися з Англії, де вони перебувають 
з початку війни. Головним конкурен-
том Максима був саме британець, 
який йшов рейтингом у стартовому 
аркуші під №1. З Максимом вони вже 
зустрічалися на турнірі в Англії, тоді 
одесит також переміг. У цьому чем-
піонаті юний одесит виграв у нього в 
трьох партіях, дві в бліц і одну в рапід.

Через переліт та різку зміну кліма-
ту Максим не спав у ніч перед від-
льотом, і як розповідає його мама, 
за півгодини до початку чемпіонату 
хлопчик міг лише лежати на дивані.

«Як він зібрався і виграв усе через 
неможливість швидко акліматизува-
тися – невідомо», – розповідає Ірина.

Загалом українська збірна на цьо-
му чемпіонаті здобула 10 нагород.

У шахи Максим грає з 3 років та 
10 місяців. З 4 років бере участь у 
турнірах. Перший дорослий розряд 
виконав у 6,5 років.

В Молдові українським біженцям 
видадуть спеціальні карти від Caritas

Юний шахіст із Одеси став 
подвійним чемпіоном Європи


